Jugando al clásico
En Trafic (Jacques Tati, 1971) el flujo vehicular era un ciclo geométrico que jugaba con el absurdo ritmo de vida contemporáneo, el caos y la más amable cara de lo autodestructivo. 
La la land, tercer largo de Damien Chazelle (Whiplash), empieza sus 128 impetuosos minutos en una autopista congestionada y colmada de impaciencia al timón, uno de los iconos de nuestros días, y la convierte en una plaza de catarsis, júbilo, piruetas y coreografía colectiva. 
Es un ávido plano secuencia que evoca la gran tradición del musical y específicamente del baile no de pareja sino grupal, callejero, “popular” y “espontáneo”, tipo West Side Story y Grease. Luego, por supuesto, sí aparece la dupla protagónica romántica que va y viene encarnada por Emma Stone y Ryan Gosling.

Esa es la marca del estilo que esta vez usa Chazelle, tras la tensión electrizante del maestro y el alumno en Whiplash: la artificialidad desbordada, contenida, de nuevo liberada y a veces introspectiva y rodeada de guiños de Hollywood y una imaginería aparatosa pero con la suficiente gracia para mantener su trama durante dos horas.
La esencia de La la land es la reiterada nostalgia por el cine clásico, que puede dar obras maestras como Sunset Boulevard, Fedora y Sing in the Rain si las hacen Billy Wilder y Stanley Donen & Gene Kelly, respectivamente, con todas sus diferencias, y la menor El artista cuando no hay tanta suerte. También David Lynch (Mulholland Dr.) y David Cronenberg (Maps to the Stars) han hecho a su modo joyas sobre el tema.

Chazelle se ha divertido en La la land, jugando con la añoranza de Casablanca y demás hitos, y celebrando la perseverancia para ser una estrella de cine y lograrlo.
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