Ajedrez. Jorge Cori fue recibido con una algarabía total 

El maestro campeón 

Pueblo peruano le brindó su respaldo  por la corona mundial Sub-16

Trebejista dedica triunfo a todo el país y dice que buscará más premios

Los mismos honores que recibió su hermana cuando ganó la corona Sub-20, lo tuvo Jorge Cori a su llegada a nuestra patria luego de obtener el título máximo de ajedrez en la categoría Sub-16. El Aeropuerto  Internacional Jorge Chávez se convirtió en una fiesta interminable donde el menor de la dinastía fue recibido entre aplausos y cánticos.  

Al promediar las 11.30 horas, Jorge hizo su aparición en el terminal aéreo, siendo ovacionado por los presentes,  entre ellos pobladores de su distrito Villa El Salvador y compañeros de su colegio. Una banda de músicos amenizó el arribo del adolescente en medio de la algarabía de los simpatizantes.

 Contagiado por el entusiasmo de escuchar y ver como la gente coreaba su nombre, el actual campeón mundial dedicó su triunfo a todo el país.
“Estoy contento de alcanzar esta corona que es para todo el Perú. Y estoy seguro que voy a traer más triunfos para mi país más adelante”, dijo.
Expresó su felicidad porque gracias a la victoria obtenida en tierras brasileñas permite que la difusión del ajedrez crezca de manera ostensible.
“Los títulos mundiales que se ostenta desde hace un buen tiempo ayuda a que el ajedrez tenga más aceptación en los jóvenes” 
Asimismo, comentó que no pudo recibir el trofeo de campeón mundial de manos de las autoridades del certamen internacional realizado en Brasil, debido a que su vuelo de retorno al Perú se adelantó cinco horas.

"En el aeropuerto me entregaron un trofeo porque lamentablemente no pude llegar a la premiación, ya que mi vuelo se adelantó cinco  horas, así que tuve que volver a Perú”, refirió.

Valores peruanos

El título del Mundial Sub-16 que obtuvo Jorge Cori en Brasil es uno de los éxitos que regaló el ajedrez peruano, que también se vio robustecido con las coronas logradas por Deysi.

A sus cortas edades, los hermanos Cori, Jorge de 14 y Deysi de 18 años, ostentan el título de Gran Maestro Internacional y pasearon su juego por el mundo.

Pero la atención se centra en Jorge, quien tiene títulos nacionales, continentales, mundiales y es llamado a reemplazar al GM Julio Granda. Además, el menor de los Cori es el ajedrecista más joven de obtener el título de Gran Maestro Internacional.
Por su parte, Deysi es la única peruana que posee el título de Gran Maestro Internacional femenino y la más joven del continente. Y en este año también tuvo la oportunidad de dejar en alto el nombre de nuestro país al coronarse campeona mundial Sub-20 en la India.

El pequeño campeón

Jorge Cori (Elo 2482), consiguió el primer lugar de la categoría Sub-16, tras superar a Konstantin Semianiuk (Canadá) Amil Abbasov (Azerbaiyán) Amir Kowasarina (Irán) Oscar Zavarce y José Gascón, ambos de Venezuela.

El peruano se mantuvo invicto en el campeonato mundial de Brasil, con tres empates y seis triunfos en su cuenta.

Cori, se quedará en Lima hasta febrero del próximo año para luego seguir su preparación en el extranjero.

Golf subcampeón
Mujeres en acción 
En una buena actuación, el equipo nacional femenino se hizo del subcampeonato en la edición 66 del campeonato sudamericano de golf por Equipos “Copa Los Andes”, disputado en el Gávea Golf & Country Club en Rio de Janeiro (Brasil).

La escuadra peruana, que estuvo conformado por María Salinas, Kiara Hayashida, Lucia Gutiérrez, Nathalia Baigorria y Anneke Strobach, teniendo como Capitán a Martin Alarco, obtuvo cinco victorias y tres empates en el torneo, con lo que sumó 13 puntos, uno menos que el campeón Colombia que sumó 14, y terminó invicta su participación. 
Las victorias se dieron sobre los equipos de Chile, Ecuador, Uruguay, Paraguay y Venezuela;  los empates sobre Argentina, Brasil y el equipo ganador.

Fue  la mejor performance de un conjunto peruano femenino en más de diez años, pues en el 2000 se ocupó similar posición en el campeonato disputado en Valencia (Venezuela).

El cuarteto de “caballeros” no pudo repetir el accionar del año pasado  donde logro el campeonato y en esta ocasión se tuvo que conformar en ocupar la sexta posición con 6 puntos, bastante retrasado del campeón, Brasil, que con 15 puntos se hizo del título continental.
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Agilidad. Once medallas fue la cosecha en torneo.

Gimnasia destaca en Copa Panamericana 

Equipo estuvo conformado por deportistas del interior del país 

Un un total de once medallas (5 de plata y 6 de bronce) registró nuestra selección de gimnasia artistica en la copa panamericana disputada la semana pasada en el coliseo Champagnat. Asisitieron al certamen deportistas de 25 clubes de Argentina, Brasil, Bolivia, Costa Rica, México, Uruguay, Venezuela y nuestro país como anfitrión.

Los gimnastas peruanos más destacados fueron: Daniel Agüero (categoría 13-14 años) del club Unigim se llevó un total de 6 medallas: 4 de plata en mano libre  (13.200 puntos), en barras paralelas (12.950), en barra fija (11.450) y por equipos y 2 de bronce en máximo acumulador (73.050) y saltos (12.675).  Luis Pizarro también del mismo club alcanzó la presea plateada junto con Daniel por equipos y la medalla de bronce en arzones con un puntaje de 11.750.

La sorpresa fue el gimnasta de Madre de Dios, Jesús Moreto quien en la categoría  11-12 años ganó la medalla de plata en anillas con un puntaje de 11.500. También obtuvo bronce en arzones con un puntaje de 10.450 y quedó en cuarto lugar en el máximo acumulador.

En damas las gimnastas Valeria Protto y Giuliana Vindrola representantes del club de Regatas Lima obtuvieron en la categoría 11 – 12 años medallas de bronce. Valeria en saltos y Giuliana en la viga de equilibrio.

Cabe señalar, que la Copa Panamericana de Clubes de Gimnasia Artística, es organizada por la Unión Panamericana de Gimnasia y es la competencia más importante del área Panamericana en las Categorías Menores, por cuanto no hay campeonatos de selecciones en esas Categorías.

Jorge sumó 7,5 puntos logrando el primer puesto en la tabla de posiciones y, con ello, el título de campeón mundial en su categoría Sub-16. Igual puntaje obtuvo Diego, obteniendo con ello el Sub-campeonato mundial en la categoría Sub 14.

Cabe señalar que los Cori han regalo alegrías a un pueblo que está necesitado de triunfos deportivos y pese a las dificultades que encontraron en el camino supieron salir adelante.

Cori agregó que logró el título mundial debido al esfuerzo y sacrificio y al apoyo de empresas privadas que siempre lo respaldan desde hace unos años y le permiten prepararse en Argentina.

“Todo este año me estuve preparando en Argentina, y no muchos jugadores lo pueden hacer”, expresó.
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Luego de ganar el sábado el título mundial de ajedrez en la categoría Sub 16 en Brasil, Jorge Cori llegó al país para tomarse un descanso y pasar las fiestas de fin de año en compañía de sus seres queridos. El joven trebejista nacional confía en que seguirá sumando títulos para el país. 

“Estoy contento por haber logrado este triunfo que es para el Perú, y estoy seguro que le daré más alegrías al país más adelante”, dijo Cori  después de llegar al aeropuerto Jorge Chávez.

Poco después, luego de ofrecer una conferencia en la que comentó su exitosa experiencia en el certamen, Cori dio a conocer su gran objetivo del 2012: clasificar al Mundial de adultos. 

“Estoy muy contento de haber logrado el objetivo que me propuse para este torneo, ser el campeón de mi categoría. El 2012 tengo como objetivo participar en el torneo clasificatorio a la Copa del Mundo, a realizarse en octubre en Argentina, con la finalidad de buscar un cupo entre los cinco primeros puestos que me lleve al Mundial de ajedrez de adultos”, manifestó en declaraciones reproducidas por su agencia de prensa.

