Selección peruana: ¿Qué futbolistas peruanos se encuentran jugando en el exterior?

En las actuales Eliminatorias, la selección peruana atraviesa una fase complicada al no haber sumado puntos. A pesar de este escenario, los jugadores peruanos continúan destacando en el ámbito internacional, y recientemente, algunos de ellos fueron contratados para vivir su primera experiencia en el extranjero buscando mantenerse fuera del país como el caso de Pierio Quispe. 

Jugadores como Paolo Guerrero o los que ya se retiraron del futbol como Claudio Pizarro y Jefferson Farfán fueron pioneros en Europa hace varios años deslumbrando su juego ante el mundo.  


Pedro Gallese (Orlando City):
"El Pulpo", sin lugar a dudas uno de los jugadores más influyentes en la selección peruana debido a sus notables actuaciones y destacadas atajadas, ha participado en 36 encuentros con el Orlando City durante la actual temporada, compitiendo tanto en la MLS como en la Leagues Cup. En 12 ocasiones ha mantenido su arco sin recibir goles y logró atajar un penal ante el New York City.

Estos logros destacan el rendimiento sólido y determinante del portero nacional en la portería del “Leones” durante la actual temporada.

Luis Advíncula (Boca Juniors):
El lateral derecho "Rayo" Advíncula generó sorpresa al unirse a Boca Juniors desde Rayo Vallecano en 2021. En el transcurso de 2023, se convirtió en una pieza clave bajo la dirección de Jorge Almirón, desempeñándose en un rol ofensivo que le permitió contribuir con goles cruciales para el "Xeneize".

Avanzando hasta la gran final contra Flamengo de Brasil en el Maracaná, "Lucho" mostró su excelencia, aunque lamentablemente, Boca no logró alzar el trofeo más importante de clubes sudamericanos. A pesar de ello, Advíncula destacó con un total de 4 goles y una asistencia durante el campeonato.

Marcos López (Feyernoord):
El lateral izquierdo peruano, formado en la Universidad San Martín, ha experimentado un ascenso notable en su carrera al llegar a un destacado club europeo como el Feyenoord, donde ha participado en la Liga de Campeones. Además, ha logrado el título en los Países Bajos y tiene un contrato que se extiende hasta junio de 2026.

Miguel Araujo (San José Earthquakes):
El “Genio” nacido en Tarapoto, forjado en Unión Comercio, se unió al San José Earthquakes de la MLS con la esperanza de disfrutar de más tiempo de juego. Sin embargo, su futuro sigue siendo incierto tras la conclusión de su contrato.

Cabe resaltar que, el golazo que le marco Trauco con una estupenda volea al Seattle Sounders fue nominado al mejor gol del 2023 por parte de a MLS.

Alexander Callens (AEK Atenas): 


Luis Abram (Atlanta Unitred):



Oliver Sonne (Silkerborg):
El "Bikingo" Sonne experimentó un rendimiento sólido con el Silkerborg en la liga danesa, participando en 19 encuentros y contribuyendo con un gol y 3 asistencias en lo que va de la temporada. A pesar de llamar la atención de Juan Reynoso, exentrenador de la selección peruana, Sonne aún no ha tenido la oportunidad de debutar con la "Bicolor", pero el lateral no pierde las esperanzas de hacerlo este año. 

Renato Tapia (Celta de Vigo):



Wilder Cartagena (Orlando City):
"Carta" experimenta su temporada más destacada desde su arribo al Orlando City, procedente de Alianza Lima. Ha participado en 31 encuentros, anotando 3 goles y proporcionando una asistencia, desempeñando un papel fundamental en el equipo dirigido por óscar Pareja.

En cuanto a la selección peruana, ha jugado en 5 partidos, siendo titular en dos de ellos contra Brasil y Argentina.


Pedro Aquino (Santos Laguna):
El formado en las canteras del cuadro rimense, Pedro Aquino lleva varios años de trayectoria en el fútbol mexicano. En la actualidad, defiende los colores del Club Santos Laguna, donde ha participado en 14 encuentros, marcando un gol y brindando 2 asistencias. Sin embargo, en las Eliminatorias, su tiempo en cancha se limita a 173 minutos en los dos enfrentamientos que jugó con la selección peruana contra Chile y Venezuela.
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Christofer Gonzales (Al-Adalah): 
El futbolista peruano "Canchita" Gonzáles, actualmente en las filas del Al-Adalah de la segunda división de la liga saudita, ha participado en 11 encuentros y ha marcado dos goles en la presente temporada. Aunque tiene contrato hasta el 2025, ha habido especulaciones sobre un eventual regreso al fútbol peruano.



Jesús Castillo (Gil Vicente): 
El jugador formado en Sporting Cristal, quien recientemente incursionó en el fútbol europeo, solo ha participado en cuatro encuentros con el Gil Vicente de Portugal debido a una lesión que lo mantuvo alejado de los terrenos de juego.

El centrocampista de 22 años aspira a mostrar su rendimiento destacado en el equipo, donde tiene contrato hasta el 2027.

Sergio Peña (Malmo FF):
El centrocampista vive uno de sus momentos más destacados desde que salió al fútbol europeo, impulsado por su excelente desempeño en el FC Emmen. En su etapa con el Malmo, fue titular en prácticamente todos los partidos, contribuyendo al título de la liga sueca.

A pesar de tener un contrato en curso, se especula y circulan rumores sobre su posible incorporación a Alianza Lima, equipo en el que jugó hasta 2015 antes de unirse al Granada esperando cuál será su futuro para este presente año. 


Piero Quispe (Pumas UNAM):
La promesa peruana, conocida como la "Joya", ha dado un paso crucial en su carrera al trasladarse al Pumas UNAM de México tras un exitoso año con Universitario de Deportes, donde se consagró campeón. En su primera experiencia internacional, buscará consolidarse y dejar su huella en el ámbito internacional.

Durante su tiempo en Universitario de Deportes, participó en 42 partidos, incluyendo la Liga 1 y la Copa Conmebol Sudamericana, logrando marcar seis goles y brindar dos asistencias en el 2023. Estas actuaciones le valieron una convocatoria a la selección peruana, donde enfrentó a Bolivia y Venezuela.

André Carrillo (Al-Qadisiyah):
Indudablemente, la llegada de la "Culebra" al Al-Qayasiyah de la segunda división de la liga árabe generó muchas críticas. Hasta ahora, ha participado en 13 encuentros, marcando un gol y proporcionando 3 asistencias desde que se unió al equipo.

En las primeras fechas de las Eliminatorias, el rendimiento del jugador con la selección peruana ha sido objeto de críticas, dejando mucho que desear.

Paolo Guerrero (Liga de Quito):
En un sorprendente giro, Paolo Guerrero, a sus 39 años, redefinió el capítulo final de su carrera al desvincularse de Racing Club y sumarse a Liga de Quito. En su destacada participación con el equipo ecuatoriano, contribuyó significativamente a la consecución de títulos como la Copa Sudamericana y la Liga Ecuatoriana, anotando 8 goles en 20 partidos.

A pesar de estos éxitos, la continuidad de Guerrero en Liga de Quito parece llegar a su fin, dejando en suspenso la incógnita sobre cuál será su próximo paso en este 2024.

Gianluca Lapadula (Cagliari):
El delantero ítalo-peruano, Lapadula, ha desempeñado un papel importante en la Selección Peruana. Actualmente, atraviesa un momento difícil con el Cagliari, que se encuentra en la zona de descenso de la Serie A de Italia. Además, en el último encuentro sufrió una fractura de dos costillas, lo que lo mantendrá fuera de los campos de juego durante varias semanas.

El "Bambino" tiene un contrato vigente con el Cagliari hasta el 2025 y aspira a mantener su capacidad goleadora para continuar su trayectoria en el extranjero.

Santiago Ormeño (Guadalajara):
El futbolista mexicano-peruano, que recientemente finalizó su contrato con el FC Juárez de la Liga MX, enfrentó una temporada complicada donde solo anotó un gol en 249 minutos acumulados. Aún se desconoce cuál será su próximo destino para el año 2024, ya que sigue siendo jugador de Chivas de Guadalajara.

El delantero tiene experiencia en el fútbol peruano, ya que estuvo cedido en Real Garcilaso en 2019 proveniente del Puebla. Ahora, Sporting Cristal muestra interés en incorporarlo a sus filas.




